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LAPORAN PENCAPAIAN TAHUN 2014 

PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015 

 

1. PENGENALAN  

 

Pada tahun 2010, Kementerian Kesihatan Malaysia telah membangunkan dokumen Pelan Strategik 

KKM 2011-20151 yang selari dengan halatuju dan hasrat kerajaan dalam tempoh Rancangan Malaysia 

Ke Sepuluh. Dokumen ini adalah berpandukan dokumen Rancangan Malaysia Ke-Sepuluh. Pelan 

Tindakan, KPI serta sasaran untuk tempoh 5 tahun bagi setiap Program/ Bahagian di dalam 

Kementerian telah didokumenkan hasil daripada bengkel yang diadakan sebelum itu.  

 

Tahun 2013 merupakan tahun untuk kajian semula Pelan Strategik KKM. Sehubungan itu, Bengkel 

Kajian Separuh Penggal Pelan Strategik KKM telah diadakan pada 16- 17 Mei 2013 di Institut 

Pengurusan Kesihatan, Bangsar.  Antara lain tujuan bengkel ini diadakan adalah untuk mengkaji 

semula KPI yang terdapat dalam dokumen Pelan Strategik ini, menyelaras semula KPI supaya selari 

dengan KPI Inisiatif Rancangan Malaysia Ke Sepuluh yang dipantau oleh Unit Perancang Ekonomi dan 

juga mengambil kira input Outcome Based Budgeting (OBB) KKM. Hasil daripada Kajian Separuh 

Penggal tersebut, sebuah laporan Kajian Separuh Penggal (KSP) Pelan Strategik KKM 2011-20152  

telah diterbitkan pada  tahun 2014. 

 

1.1. Tujuan Pelaporan  

 
Dokumen ini merupakan laporan yang memaklum dan menganalisa status pencapaian pelaksanaan 
Pelan Strategik KKM 2011-2015.  Ia dikeluarkan bagi tujuan :  
 

 Melaporkan hasil pemantauan pelaksanaan Pelan Strategik KKM bagi tahun 2014 

 Melaporkan perubahan indikator kesihatan dan sasaran  

 Mengenal pasti isu dan cabaran di dalam pencapaian sesebuah KPI 
 

1.2. Pelaksanaan Pemantauan  

 
KPI yang diukur pada tahun 2014 adalah berpandukan KPI yang terdapat dalam dokumen Kajian 
Separuh Penggal Pelan Strategik KKM 2011-2015.  Seperti tahun sebelumnya, pengukuran KPI ini 

                                                           
 

1
 Dokumen Pelan Strategik KKM 2011-2015 

2
 Dokumen Kajian Separuh Penggal Pelan Strategik KKM 2011-2015 
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dilakukan secara tahunan. Mekanisma pemantauan pelan kesihatan bermula dengan penyediaan 
rangka kerja bagi pemantauan pelan kesihatan. Ini diikuti dengan pengumuman atau hebahan melalui 
surat dan e-mel kepada semua Program/Bahagian mengenai pengumpulan data /maklumat 
pencapaian bagi tahun 2014. Satu tempoh masa diberikan bagi mendapatkan maklum balas dari 
Program / Bahagian di KKM berkaitan dengan aktiviti masing-masing. Data/maklumat yang diterima 
akan disemak dan dimasukkan ke dalam format yang telah dibangunkan.  
 
Seterusnya, analisa KPI dibuat berdasarkan maklumat yang diperolehi. Draf  laporan pemantauan akan 
disediakan dan hasil kajian akan dibentangkan kepada Pengurusan Atasan KKM. Pindaan akan 
dilaksanakan jika perlu dan laporan akhir akan diedarkan. (Rujuk Annex 1 mengenai Carta Alir Proses 
Kerja Pemantauan Pelan Kesihatan). 
 
Bagi tahun 2014, sebanyak 122 KPI yang ditetapkan untuk dipantau yang terdiri daripada 14 Indikator 

Utama dan 108 indikator diperingkat Program/ Bahagian. Manakala 11 KPI lain tidak dipantau kerana 

ianya hanya boleh dinilai pada akhir tahun 2015. Senarai indikator adalah seperti di Annex 2 dan 3. 

 

Pencapaian indikator telah dikategori kepada :  

 
Kategori 1: Mencapai sasaran (jika mencapai ±5% varian sasaran) 

Kategori 2: Tidak mencapai sasaran (jika kurang atau melebihi ±5% varian sasaran) 

Kategori 3: Belum Masa untuk dinilai 

 

Pengiraan Peratusan Pencapaian Keseluruhan 

 
KPI yang belum tiba masanya untuk dinilai tidak diambilkira sebagai denominator.  

Peratus Pencapaian 

Keseluruhan 
= 

Jumlah bilangan KPI yang mencapai sasaran (Kategori 1) 
X 100% 

Jumlah bilangan keseluruhan KPI yang dipantau (Kategori 1 + Kategori 2) 
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2. PENCAPAIAN  

 
 
Pada 2014, terdapat 133 KPI yang dipantau berbanding sebanyak 121, 109 dan 142 KPI masing-

masing pada tahun 2011, 2012 dan 2013 (lihat Jadual 1). Perubahan ini berlaku selepas Kajian Semula 

Pelan Strategik KKM yang dimuktamadkan pada tahun 2013. 

 

Jadual 1 : Bilangan Indikator yang dipantau 

 2011 2012 2013* 2014 

Jumlah Keseluruhan Indikator 121 109 142 133 

Jumlah Indikator yang di gugurkan - 12 29 9 

Jumlah Indikator yang di tambah - - 62 - 

BIlangan indikator yang belum tiba masa 
untuk diukur pencapaiannya pada tahun 
berkenaan 

6 2 15 11 

BIlangan indikator yang ada maklumat 
pencapaian pada tahun samasa 

115 107 127 122 

* Selepas Kajian Separuh Penggal Pelan Strategik KKM 2011-2015 

 
 

2.1. Pencapaian Keseluruhan 

 

Pencapaian KPI keseluruhan pada tahun 2014 merosot kepada 80.3% berbanding dengan 85.8%, 

80.4% dan 85.2% masing-masing pada tahun 2013, 2012 dan 2011 (lihat Jadual 2 dan Gambarajah 1).  

 

Jadual 2 : Pencapaian Keseluruhan Pelan Strategik KKM 2011-2014 

 2011 2012 2013 2014* 

Mencapai sasaran (dalam lingkungan ± 5% 
varian dari sasaran yang ditetapkan) 

98 
(85.2%) 

86 
(80.4%) 

109 
(85.8%) 

98 
(80.3%) 

Tidak mencapai sasaran yang ditetapkan 17 
(14.8%) 

21 
(19.6%) 

18 
(14.2%) 

24 
(19.7%) 

Jumlah indikator yang yang dinilai pada 
tahun semasa 

115 107 127 122 
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Gambarajah 1: Status Pencapaian Pelan Strategik KKM, 2011-2014 

 

 

 
 
Pencapaian terperinci semua KPI yang dipantau adalah seperti ANNEX 2 dan ANNEX 3. 
 

2.2. Pencapaian KPI Bermasalah 

 
Di dalam pemantauan KPI tahun 2014, terdapat sebilangan KPI yang menghadapi masalah untuk 
mencapai sasaran yang telah ditetapkan.  Jadual 3 memaparkan KPI yang bermasalah berkenaan.  
.  

Jadual 3 : KPI yang Bermasalah di dalam Mencapai Sasaran Tahun 2014 

Bil. KPI Bahagian 

 KPI Outcome  

1 1e. Nisbah katil hospital:penduduk (bagi 10,000 penduduk) Bahagian Perancangan 

2 3c. Kadar Kematian Bayi (1,000 kelahiran hidup) Bahagian Pembangunan 
Kesihatan Keluarga 

3 3d.  Kadar Kematian Ibu(100,000 kelahiran hidup) Bahagian Pembangunan 
Kesihatan Keluarga 

4 3e. Kadar Kematian Kanak-Kanak bawah 5 tahun (1,000 kelahiran hidup) Bahagian Pembangunan 
Kesihatan Keluarga 

 KPI Program  

5 1a. Kadar notifikasi HIV bagi setiap 100,000 penduduk Bahagian Kawalan Penyakit 

6 1d. Kadar sembuh TB Bahagian Kawalan Penyakit 

7 2a. Penurunan kes denggi yang didaftarkan Bahagian Kawalan Penyakit 

85.2% 80.4% 
85.8% 

80.3% 

14.8% 19.6% 
14.2% 

19.7% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

2011 2012 2013 2014 

Tidak mencapai sasaran yang ditetapkan 
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Bil. KPI Bahagian 

8 2b. Peratus lokaliti outbreak denggi yang dapat dikawal dalam tempoh 2 
minggu 

Bahagian Kawalan Penyakit 

9 8b. Peratus wanita berumur 20-65 tahun (aktif seks) yang telah menjalani 
Paps Smear 

Bahagian Pembangunan 
Kesihatan Keluarga 

10 14a. Peratus fasiliti dengan perkhidmatan pemeriksaan sendiri (self 
examination) 

Bahagian Pembangunan 
Kesihatan Keluarga 

11 15a. Peratus hospital yang mengekalkan status Hospital Rakan Bayi Bahagian Pemakanan 

12 21a. Jumlah Hits pengguna portal MyHealth (www.myhealth.gov.my) Bahagian Pendidikan Kesihatan 

13 28a. Peratus remaja berumur 15-19 tahun yang mempunyai pengetahuan 
asas (essential knowledge) tentang HIV/AIDS  

Bahagian Pendidikan Kesihatan  

14 35b. Bilangan tambahan katil ICU berfungsi Bahagian Perkembangan 
Perubatan 

15 44d. Peratus jururawat dengan kepakaran atau post basik yang bekerja 
dalam bidang klinikal utama 

Bahagian Kejururawatan 

16 47a. Bil fasiliti kesihatan KKM dengan HIS/CIS berkongsi maklumat 
kesihatan pesakit melalui MyHIX 

Bahagian Telekesihatan 

17 49a. Peratus maklumbalas diberikan kepada pelanggan bagi perkhidmatan 
Tanya Pakar, Portal My HEALTH dalam tempoh 3 hari bekerja 

Bahagian Telekesihatan 

18 54a. Peratus episod keracunan makanan di sekolah Program Keselematan dan Kualiti 
Makanan 

19 58a. Bilangan laporan 1Malaysia Care Blueprint Transformasi  Sistem 
Kesihatan 

Bahagian Perancangan 

20 59a. Bilangan laporan Kajian penstrukturan semula   sistem Kesihatan 
Malaysia 

Bahagian Perancangan 

21 60a. Kadar kesilapan (error rate) bagi pengkodan Klasifikasi ICD 10 (4 digit) 
- untuk KKM sahaja 

Bahagian Perancangan 

22 66c. Bilangan konsultasi peringkat antarabangsa Institusi Penyelidikan 

23 69a. Bilangan industri membiayai penyelidikan Institusi Penyelidikan 

24 93a. Bilangan Pangkalan data atas talian dilanggan Bahagian Khidmat Pengurusan 

  
  
 
  

http://www.myhealth.gov.my/
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2.3. Penguguran KPI 

Beberapa KPI telah digugurkan dan tidak dipantau pada tahun 2014 seperti di Jadual 4. Antara sebab 
penggugurannya adalah aktiviti berkenaan yang tidak lagi dilaksanakan dan telah digantikan dengan 
Inisiatif yang lain seperti Program NCDP-1M. Terdapat juga KPI yang telah mencapai hampir 100% 
pencapaian dan digugurkan pada tahun 2014.  
 
 

Jadual 4: KPI yang digugurkan daripada Pemantauan 2014 

Bil. Pelan Tindakan KPI Bahagian  

1 Menjalankan projek Intervensi Faktor Risiko 
Penyakit Tidak Berjangkit (Projek NCPD 
1Malaysia) dalam komuniti pencegahan 
dan kawalan  penyakit NSPNCD 2010-2014 

4a. Purata penurunan berat badan (kg) bagi 
peserta yang terlibat dengan Program 
Intervensi Komuniti NCDP1M 

Bahagian Kawalan 
Penyakit 

2 Memantau Produk makanan terpilih yang 
dikurangkan kandungan sodium 

17a. Bilangan produk makanan yang 
dikurangkan  sodium dalam tahun semasa 

Bahagian Pemakanan 

 

3 Memantau projek Communication for 
Behavioural impact (COMBI) 

23a. Bilangan Projek COMBI yang 
dilaksanakan 

Bahagian Pendidikan 
Kesihatan 

4 Membangun kemahiran dan kompetensi 
dalam kalangan Allied Health Profesion 
(AHP) 

41a. Peratus Allied Health Personnel (AHP) 
yang dihantar untuk latihan Masters/PhD 
dan kepakaran 

Bahagian Sains 
Kesihatan Bersekutu 

 

5 Menyediakan perkhidmatan myCPD 
kepada anggota kesihatan 

48a. Pelaksanaan myCPD kepada 9 
kategori anggota kesihatan profesional dari 
segi sistem/aplikasi 

Bahagian 
Telekesihatan 

 

6 Memastikan air minuman yang dibekalkan 
kepada orang ramai adalah selamat 

64a. Peratusan pematuhan E.coli dari 
sampel Bekalan Air Awam 

Bahagian 
Perkhidmatan 
Kejuruteraan 

7 Pengeluaran surat sokongan Pengamal 
PT&K Asing  

52a. Peratus permohonan surat sokongan  
bagi pengamal warga asing dikeluarkan 
dalam tempoh 14 hari 

Bahagian Perubatan 
Tradisional Dan 
Komplementari 

8 Pemeriksaan premis yang menawarkan 
perkhidmatan Perubatan Tradisional dan 
Komplementari 

53a. Bilangan premis Perubatan Traditional 
& Komplementarri diperiksa setahun. 

Bahagian Perubatan 
Tradisional Dan 
Komplementari 

9 Pencapaian perlaksanaan audit 
kejururawatan di Hospital 

46a. Peratus jururawat yang diaudit 
mencapai tahap kepatuhan dalam 
Administration of Oral Medication 

Bahagian 
Kejururawatan 
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5. PERBINCANGAN 

 

Di dalam mendapatkan maklum balas pencapaian bagi penyediaan laporan tahunan ini, terdapat 

beberapa isu dan halangan, antaranya.  

 Perubahan ‘contact person’  di peringkat Bahagian, yang tidak dimaklumkan kepada 
Urusetia, menyebabkan kesukaran mendapatkan maklumat pada waktu yang 
ditetapkan  

 Sasaran yang berubah-ubah setiap tahun terutamanya bagi yang melibatkan data dari 
agensi lain dan data jangkaan populasi penduduk.  

 Maklumat pencapaian yang lewat diterima dari Bahagian kerana mereka bergantung 
kepada pengumpulan data dari negeri-negeri serta data dari agensi lain seperti 
Jabatan Statistik Negara; contohnya data bagi Kadar Kematian Bayi, Kadar Kematian 
Ibu serta Kadar Kematian Kanak-kanak bawah 5 tahun. 

 
 

6. KESIMPULAN  

 
Laporan pemantauan tahunan ini memaparkan pencapaian KPI yang terdapat dalam Pelan Strategik 
KKM 2011-2015. Secara keseluruhannya pencapaian KKM pada tahun 2014 adalah baik.  
 
Setiap Program dan Bahagian harus meneliti perlaksanaan aktiviti masing-masing bagi memastikan 
pencapaian KPI yang ditetapkan tidak mengalami masalah pada masa akan datang.Diharapkan 
dengan pelaporan yang dibentangkan ini dapat digunakan sebagai rujukan untuk penambahbaikan 
sistem penyampaian kesihatan KKM ke arah mencapai status Negara Maju Berpendapatan Tinggi 
menjelang tahun  2020.  
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ANNEX 1 

Carta Aliran Pemantauan Pelan Kesihatan 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
  

  
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ya 

Tidak 

Pembentangan ke 
pihak atasan 

 

Pindaan Draf/ 
kemaskini 

 
Analisa Data 

Draf Laporan 

Penerimaan Data 
 

 
Hebahan mengenai pengumpulan data kepada 

stakeholders 

Ya 

Tidak 

Edar  
Laporan 

 
Menghantar surat 

peringatan 

 
Semakan, kemaskini dan 

kemasukan data 

Dapat maklumat tepat dari 
stakeholders 

Tidak 

Ya 

 
Penyediaan Rangka Kerja 



PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015  LAPORAN PENCAPAIAN 2014 

 

9 

 

ANNEX 2 

 

 

 

 

SENARAI INDIKATOR UTAMA 
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Kod 
No 

Pelan 
Tindakan 

Indikator  
  

2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan2014 

S = Sasaran 
P = Pencapaian 

1 Meningkat 
akses dan 
kesaksamaan 
perkhidmatan 
penjagaan 
kesihatan 

1a. Nisbah doktor : 
penduduk 

S   1:600* 1:600 * 1:731** 1:705** 1:680** * Sasaran  Pelan Strategik 
(PS) 
** Sasaran MES 
♦ Health Facts P 1: 859 ♦ 1:791♦ 

▼ 
1:758♦ 

▼ 
1:633 ♦ 1:661♦   

1b. Nisbah doktor 
pergigian : penduduk 

S   1:6,895 1: 6,096 1: 6,206** 1: 5,990** 1: 5,781** ** Sasaran MES 
♦ Health Facts 

P 1:7,437♦ 1:6,810♦ 
▼ 

1:6,436♦ 
▼ 

1: 5,676♦ 1:5,112♦   

1c. Nisbah jururawat : 
penduduk 

S   1:293 1: 275 1:333** 1:321** 1:310** ** Sasaran MES 
♦ Health Facts 

P 1:410 ♦ 1:387♦ 
▼ 

1:345 ♦ 
▼ 

1:333♦ 1:325 ♦   

1d. Nisbah farmasi : 
penduduk 

S   1:3,160*  1: 2,865* 1: 2,611* 1: 2,395 1: 2,214 * Sasaran Pelan Strategik 
(PS) 
♦ Health Facts 

P 1:3,652♦ 1:3,355♦  
▼ 

1:3,039♦ 
▼ 

1: 2,949♦ 
▼ 

1:2,448 ♦   

1e. Nisbah katil 
hospital:penduduk(ba
gi 10,000 penduduk) 

S   19.30♦ 19.30** 19.53** 19.64** 19.80** ** Sasaran MES 
♦ Health Facts 

P 19.30** 19.1♦ 19.38♦ 19.53♦ 19.08  
▼ 

  

1f. Nisbah klinik 
kesihatan (termasuk 
klinik kesihatan Ibu 
dan Anak):penduduk 

S      1: 28,613** 1:28,612** 1:28,638** ** Sasaran MES 
♦ Health Facts 

P     1:28,621♦ 1:28,599♦ 1:28,261 
(p) 

  

INDIKATOR UTAMA 
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Kod 
No 

Pelan 
Tindakan 

Indikator  
  

2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan2014 

S = Sasaran 
P = Pencapaian 

2 Meningkatkan 
responsif 
terhadap 
perkhidmatan 
penjagaan 
kesihatan 

2a. Peratus pesakit 
dengan masa 
menunggu <3 bulan 
bagi elective 
thyroidectomy 

S  90%** 91%** 92%** 93%** 94%** ** Sasaran MES 

P 89.26% 93.09% 93.25% 97.25% 96.54%   

3 Kurangkan 
mortaliti dan 
morbiditi yang 
boleh dicegah 

3a. Jangka Hayat 
Lelaki (semasa 
kelahiran) 

S  71.70♣ 72.10♣ 72.4♣ 72.5** 72.63** ** Sasaran MES 
♦ Health Facts 
♣ Jabatan Perangkaan 
Malaysia 

P 71.68p♦ 72.16p♦ 72.3♦ 72.56♦ 72.5 (e)   

3b. Jangka Hayat 
Wanita (semasa 
kelahiran)  

S  76.60♣ 72.30♣ 77.40** 77.60** 77.70** ** Sasaran MES 
♦ Health Facts 
♣ Jabatan Perangkaan 
Malaysia 

P 76.78p♦ 76.80p♦ 77.20♦ 77.18♦ 77.2 (e)   

3c. Kadar Kematian 
Bayi (1,000 kelahiran 
hidup) 

S  6.2♠ 5.8♠ 5.3♠ 4.9♠ 4.4♠ ♠BPKK (Sasaran /anggaran 
kematian adalah 
berdasarkan kadar kematian 
2010 oleh Jabatan Statistik 
Malaysia dan unjuran dibuat 
untuk mencapai sasaran 
MDG pada tahun 2015) 
♦ Health Facts 2014 

P 6.7♦ 6.5♦ 6.3p♦ 
▼ 

6.6♦ 
▼ 

 6.2e 

▼ 

  

3d.  Kadar Kematian 
Ibu(100,000 kelahiran 
hidup)  

S   21♠ 18.5♠ 16♠ 13.5♠ 11♠ ♠BPKK 
 ♦ Health Facts 2014 

*Sumber:Dokumen Kertas 
Strategi RMK-11 Unit 
Perancang Ekonomi 

P 26.1♦ 26.2♦ 

▼ 

25.6P♦ 

▼ 

 25.2p 

▼ 

25.5e*  

▼ 

  

INDIKATOR UTAMA 



PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015  LAPORAN PENCAPAIAN 2014 

 

12 

 

Kod 
No 

Pelan 
Tindakan 

Indikator  
  

2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan2014 

S = Sasaran 
P = Pencapaian 

3e. Kadar Kematian 
Kanak-Kanak bawah 
5 tahun (1,000 
kelahiran hidup) 

S   7.8♠ 7.3♠ 6.7♠ 6.2♠ 5.6♠ ♠BPKK (Sasaran /anggaran 
kematian adalah 
berdasarkan kadar kematian 
2010 oleh Jabatan Statistik 
Malaysia dan unjuran dibuat 
untuk mencapai sasaran 
MDG pada tahun 2015) 
♦ Health Facts 2014 

P 8.4♦ 8♦ 7.7p♦ 
▼ 

7.73 p 

▼ 

7.6e 

▼  

  

4 Penggunaan 
optima sumber 
penjagaan 
kesihatan 

4a. Average 
expenditure on public 
health 
services/citizen/year 

S         669 689 Sasaran MES 

P    573 632 698   

5 Pertumbuhan 
ekonomi 
negara 

5a. Pendapatan 
Negara Kasar (GNI) 
yang dijana oleh 
Sektor Kesihatan 

S   RM14.2 
Bil 

RM12.3  
Bil 

RM17.5 Bil RM19.8 
Bil 

RM 21.4 Bil   

P   RM12.3 
Bil 

RM13.4 
Bil 

RM 17.2  
Bil 

RM18.5 
Bil. 

  

5b. Peluang 
Pekerjaan Baru 

S   26686         (Gugur) 
Pemantauan tidak lagi 
dibuat secara spesifik di 
peringkat NKEA oleh pihak 
PEMANDU 

  

P   18,059 
▼ 

        

5c. Pelaburan (USD 
Juta)  

S   989.7         

P   1025         

INDIKATOR UTAMA 
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PROGRAM KESIHATAN AWAM 
BAHAGIAN KAWALAN PENYAKIT 
 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

1 

 

 

Memastikan 
kecekapan dan 
keberkesanan 
sistem 
penyampaian 
kesihatan 

1a. Kadar  notifikasi 
HIV bagi setiap 
100,000 penduduk 

S  <13.9 <13.2 <12.5 <11.14 <11  

P 12.5 12.2 
 

11.7 
 

11.4 
 

11.7 

▼ 

 

1b. Kadar transmisi 
vertical daripada ibu 
kepada anak / 1000 
kelahiran hidup 

S    < 2% 0.95% 

 

< 2%  

P 2.9% 2.30% 1.11% 1.68% 1.30%  

1c. Peratus IDU 
telibat dalam Program 
Harm Reduction 

S  27% 40% 55% 65% 80%  

P 24% 46% 63% 81% 88.5%  

1d. Kadar sembuh TB S  80% ≥83% ≥85% ≥87% ≥ 85%  

P 78% 79% 79% 77% 
78% 

81% 

▼ 

 

1e. Kadar 
pengesanan TB (TB 
Detection Rate) 

S    95% 95% 95%  

P 80.0% 89.00% 95% 95% 94%  

1f. Insiden kes 
malaria tempatan 
(indegenous malaria) 
bagi setiap 100,000 
penduduk 

S  ≤16.7 ≤ 15.4 ≤ 5.35 ≤ 5.35 5.70  

P 18.5 11.5 5.5 3.7 2.0 
(606 kes) 
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

2 Memastikan 
penurunan kes 
denggi 

2a. Penurunan kes 
denggi yang 
didaftarkan 
  

S  Penurunan 
5% 

Penurunan 
5% 

Penurunan 
5% 

Penurunan 
5% 

Penurunan 
5% 

 

P Peningkat

an 11.3% 
(46,171 

kes) 

Penurunan 
57% 

(19854 
kes) 

Peningkatan 

10%  
▼ 

Peningkatan 
98% 

(21,446 
kes)  
▼ 

Peningkata
n 

 139%  
(63232 
kes) ▼ 

 

2b. Peratus lokaliti 
outbreak denggi yang 
dapat dikawal dalam 
tempoh 2 minggu  

S  100% 100% 100% 100% 100%  

P 86% 93% 97% 88.6% 
▼ 

86.4% 
▼ 

 

3 Menggalakkan 
pemeriksaan 
sendiri dalam 
kalangan 
pelanggan di fasiliti 
kesihatan 

 

 

 

 

3a. Peratus pesakit 
Type 2 Diabetes 
mempunyai paras 
HbA1c 6.5% 

S    20% 20% 24%  

P 17.2% 15.6% 18.1% 19.8% 23%  

3b. Prevalens obesity 
(BMI>27.5kg/m2) di 
kalangan populasi > 
18 tahun 

 

 

 

S  ≤ 30.4%    ≤34.2.% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  27%     



LAPORAN PENCAPAIAN PELAKSANAAN PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015 

17 

 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

4 Menjalankan projek 
Intervensi Faktor 
Risiko Penyakit 
Tidak Berjangkit 
(Projek NCPD 
1Malaysia) dalam 
komuniti 
pencegahan dan 
kawalan  penyakit 
NSPNCD 2010-
2014 

4a. Purata penurunan 
berat badan (kg) bagi 
peserta yang terlibat 
dengan Program 
Intervensi Komuniti 
NCDP1M 

S  ≥34% 30% 3.5kg 3.5kg 3.5kg Gugur 

 Inisiatif NCDP-1M tidak lagi 
dilaksanakan, dan telah 
digantikan dengan KOSPEN 
mulai tahun 2014. Oleh yang 
demikian,dicadangkan 
indikator ini digugurkan, dan 
mana-mana indikator 
KOSPEN yang digunakan 
kini bagi tujuan KPI 
digunakan sebagai 
pengganti 

P  36.1% 36% 3.6kg * Gugur  

4b. Prevalens 
Diabetes dalam 
kalangan 18 tahun 
keatas  

S      ≤15.2% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  15.20%     

4c. Prevalens HPT 
dalam kalangan 18 
tahun keatas  

S      ≤32.7% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  32.70%     

4d. Prevalens 
merokok dalam 
kalangan umur 15 
tahun ke atas  

S      21.1% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  23.1%     

5 Pencegahan dan 
kawalan penyakit 
NSPNCD 2010-
2014 

5a. Prevalens kurang 
aktif dalam kalangan 
berumur 18 tahun ke 
atas 

S      34% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  35.2%     
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

6 Pencegahan dan 
kawalan penyakit 
NSPNCD 2010-
2015 

6a. Prevalens minum 
arak   
dalam kalangan 
berumur  
18 tahun ke atas 

S      1.17% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  1.20%     

6b. Prevalens 
mengambil garam  
dalam kalangan 
berumur 18 tahun ke 
atas 

 

 

S      8% Data hanya diperolehi 
melalui NHMS 2015 

Pencapaian ini hanya diukur 
pada tahun 2015 (NHMS) 

P  8.7g.hari/ 
individu 

    

7 Meningkatkan 
adaptasi gaya 
hidup sihat 

 

 

 

 

 

7a. Peserta KOSPEN 
yang disaring, 
berumur 18 tahun ke 
atas di lokaliti yang 
mengambil bahagian 

S      70% 50% 
daripada 
Jumlah 

Penduduk 
yang 

berumur 
18 

Maklumat terperinci belum 
ada, akan mula dikumpul 
apabila aplikasi pemantauan 
KOSPEN siap dibangunkan 

Semakan sasaran agar 
selari dengan sasaran OBB 
KKM 

P       

7 Meningkatkan 
adaptasi gaya 
hidup sihat 

7b. Peserta KOSPEN 
yang disaring, 
memenuhi kriteria 
rujukan untuk dirujuk 
ke Klinik Kesihatan 

 

S      100% Maklumat terperinci belum 
ada, akan mula dikumpul 
apabila aplikasi pemantauan 
KOSPEN siap dibangunkan 

P       
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

7c. Peratus peserta 
KOSPEN yang 
berhasrat untuk 
berhenti merokok 

S      15% 10% Maklumat terperinci belum 
ada, akan mula dikumpul 
apabila aplikasi pemantauan 
KOSPEN siap dibangunkan 

Semakan sasaran agar 
selari dengan sasaran OBB 
KKM 

P       

 
 

 

BAHAGIAN PEMBANGUNAN KESIHATAN KELUARGA 

Ko
d 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

8 Mengurangkan beban 
penyakit kanser 
serviks 

8a. Peratus Liputan 
dos HPV ketiga 
kalangan murid 
tingkatan 1 

S  >95% >95% >95% >95% >95%  

P 97.9% 98.3% 99.2% 99.4% 99.6%  

8b. Peratus wanita 
berumur 20-65 
tahun (aktif seks) 
yang telah menjalani 
Paps Smear 

S  16% 40% 40% 40% 40%  

P 20.1% 21.0% 22.2%    
▼ 

22.2%   
▼ 
 

23.5%  
▼ 

 

9 Mengurangkan 
Penyakit Berjangkit 
dikalangan kanak-
kanak 

9a. Peratus liputan 
imunisasi kalangan 
kanak-kanak 1-<2 
tahun (MMR) 

S  95% 95% 95% ≥95% ≥95%  

P 96.1% 95.2% 95.3% 95.25% 
 

93.36%     
▼ 
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Ko
d 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

10 Meningkatkan 
kepuasan pelanggan 
Perkhdmatan Mesra 
Pelanggan 

  

10a. Bilangan klinik 
kesihatan yang telah 
mencapai 90% atau 
lebih dalam kajian 
kepuasan 
pelanggan (Klinik 
Kawanku) 

S  ≥400 ≥500 600 500 550  

P 365 476 547 365 
▼ 

563        

10b. Peratus 
pelanggan berpuas 
hati dengan 
perkhidmatan di 
klinik kesihatan.  

S  81% 82%    Gugur 

P 80.4% 80% 79.2%    

10 Meningkatkan 
kepuasan pelanggan 
Perkhdmatan Mesra 
Pelanggan 

10c. Peratus masa 
menunggu berjumpa 
Pegawai Perubatan  

S  80% 80% 80% 80% 
70%* 

82% 
70%* 

Sasaran MES 

*Semakan sasaran pada 
2014 

P  80% 79.8% 81.4% 83.20%  

11 Meningkat fasiliti 
penjagaan kesihatan 
primer 

11a. Bilangan Klinik 
1 Malaysia 

S  25 50 70 50 40 
30* 

*Semakan sasaran pada 
2014 

P 53 33 83 85 51  

11b. Liputan 
penduduk bagi 
KB1M 

 

S  12% 14% 16% 18% 20%  

P 14.3% 11.4% 14.1% 24.6% 31.1%  
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Ko
d 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

11 Meningkat fasiliti 
penjagaan kesihatan 
primer 

11c. Peratus pesakit 
disaring untuk Darah 
Tinggi, Kencing 
Manis dan 
hyperlipidemia 

S  5% 
kedatanga
n pesakit 
luar di KK 

5% 
kedatangan 
pesakit luar 

di KK 

5% 
populasi 
mengikut 
kumpulan 

umur 

5% 
populasi 
mengikut 
kumpulan 

umur 

5% 
populasi 
mengikut 
kumpulan 

umur 
(Remaja, 

Lelaki 
Dewasa, 
Wanita 
Dewasa 

dan Warga 
emas) 

 

P 2.3% 2.7% 

▼ 

3.8% 

▼ 

4.3% 
▼ 

5%  

11d. Bilangan klinik 
yang menyediakan 
perkhidmatan pakar 
di peringkat 
penjagaan primer 

S  193 198 203 205 270  

P 173 192 215 223 236  

12 Program Penjagaan 
Keluarga 1Malaysia- 
Perkhidmatan 
Outreach bagi Pusat 
Rehabilitasi Komuniti 
di bawah JKM 

12a. Peratus warga 
emas (yang telah 
berdaftar dengan 
JKM) yang disaring 
dan mendapat 
intervensi di institusi 

  

S    80% 80% 90%  

P    98% 89.7%  

13 Program Penjagaan 
Keluarga 1Malaysia- 
Perkhidmatan 
Outreach bagi Pusat 
Rehabilitasi Komuniti 
di bawah JKM 

13a. Peratus kurang 
upaya di Pusat 
Pemulihan Komuniti 
yang telah 
menerima 
perkhidmatan 
kesihatan  

S    80% 90% 98%  

P    93% 99%  



LAPORAN PENCAPAIAN PELAKSANAAN PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015 

22 

 

Ko
d 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

14 Menggalakkan 
pemeriksaan sendiri 
dalam kalangan 
pelanggan di fasiliti 
kesihatan 

14a. Peratus fasiliti 
dengan 
perkhidmatan 
pemeriksaan sendiri 
(self examination) 

S   80% 
KK 

80%  
KK 

80%  
KK 

80%  
KK 

 

P   55%  

▼     

(481 
daripada 
879 KK) 

71%  
▼ 

                                                                                    
(651 dari 

919) 

68.3%  
▼ 

 
(638 

daripada 
934 KK) 

 

 

 

BAHAGIAN PEMAKANAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

15 Memantau Status 
Hospital Rakan Bayi 

15a. Peratus hospital 
yang mengekalkan 
status Hospital Rakan 
Bayi 

S  100% 100% 100% 100% 100% Penilaian hospital rakan 
bayi menggunakan kriteria 
baru WHO/INICEF 2009 
telah dilaksanakan pada 
tahun 2013.  Kebanyakan 
hospital masih berada 
ditahap penyesuaian 
standard baru 

P 88.9% 100% 100% 75% 

▼ 

89% 

▼ 

 

16 Memantau Status 
Pemakanan kanak-
kanak yang berumur 
kurang daripada lima 
tahun (National Plan 
Action for Nutrition of 
Malaysia (2006-2015) 

16a. Peratus kanak-
kanak bawah umur 
lima tahun yang  
kurang berat badan 
(berat untuk umur 
kurang daripada 
2SD) 

S  4.4% ≤3.9% ≤3.5% ≤3.5% ≤ 3.5%  

P 4.6% 4.0% ≤3.5% 2.9% 2.7%  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

16 Memantau Status 
Pemakanan kanak-
kanak yang berumur 
kurang daripada lima 
tahun (National Plan 
Action for Nutrition of 
Malaysia (2006-2015) 

16b. Peratus bayi 
berumur 6 bulan yang 
diberi susu ibu secara 
eksklusif 

S  20% 23.7% 35% 38% 38% 45% Semakan semula agar 
selari dengan sasaran KPI 
TKPK KA P 16.2% 23.10% 30.5% 36.7% 44%  

17 Memantau Produk 
makanan terpilih yang 
dikurangkan 
kandungan sodium 

17a. Bilangan produk 
makanan yang 
dikurangkan  sodium 
dalam tahun semasa 

S  ≥10 ≥5 21   Gugur 

P  11 5 30   

18 Memantau status 
pemakanan kanak-
kanak dalam Program 
Pemulihan Kanak-
Kanak kekurangan 
Zat Makanan 

18a. Peratus kanak-
kanak yang 
meningkat berat 
badan  dalam 
Program Pemulihan 
Kanak-kanak 
Kekurangan Zat 
Makanan 

S  22% 25% 27% 30% 30% 32% Semakan semula agar 
selari dengan sasaran KPI 
OBB dan KPI KPK  P  22% 30% 35% 36%  

19 Memantau 
penyediaan makanan 
sihat di Kem PLKN 

19a. Peratus Kem 
PLKN yang 
mendapat markah 
80-100% (sangat 
baik) bagi 
penyediaan hidangan 
sihat  

S  ≥50% ≥50% 80% 90% 90%  

P 45.3% 70.1% 87.5% 94.5% 94.6%  

20 Mengadakan sesi 
Latihan Katering 
Sihat Untuk 
Pengendali Makanan 

20a. Peratus daerah 
yang menjalankan > 
1 sesi Latihan 
Katering Sihat setiap 
tahun 

S  ≥80% ≥80% 90% 95% 95%  

P 47.9% 99.1% 100% 99.1% 100%  
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BAHAGIAN PENDIDIKAN KESIHATAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

21 Meningkatkan liputan 
kumpulan sasaran 
didedahkan dengan 
maklumat kesihatan 

21a. Jumlah Hits 
pengguna portal 
MyHealth 
(www.myhealth.gov.
my) 

S 250,000 500,000 614,000 1,000,00
0 

3,000,000 3,300,000 
2,000,000* 

*Semakan sasaran pada 
2014 

P 552,992 583,806 728,376 1,263,71
0 

1,943,644
▼ 

0 

22 Meningkatkan liputan 
sekolah rendah yang 
menubuhkan Program 
Doktor Muda 

22a. Peratus sekolah 
rendah yang 
menubuhkan Kelab 
Doktor Muda 

S  19% 22% 24% 28% 32%  

P 16.3% 18% 
▼ 

21.2% 25% 30%  

23 Memantau projek 
Communication for 
Behavioural impact 
(COMBI) 

23a. Bilangan Projek 
COMBI yang 
dilaksanakan 

S  1,900 2,200 2,300   Gugur 

P 1,625 2,014 2,255 2,567   

24 Memastikan 
KumpulanSasar 
didedahkan kepada 
media, memahami mesej 
dan berhasrat mengubah 
tingkah laku (Program 
Kempen Media) 

24a. Peratus 
kumpulan sasaran 
terdedah kepada 
mesej, memahami 
mesej dan berhasrat 
mengubah 
tingkahlaku 

S  80% 

 

80%    Telah digugurkan 
semasa kajian semula 
separuh penggal Pelan 
Strategik pada tahun 
2013 

P 81% 86% 94%    

25 Memastikan 
KumpulanSasar 
didedahkan kepada 
media, memahami mesej 

25a. Peratus 
kumpulan sasaran 
yang terdedah 
kepada kempen dan 

S  80% 80%    Gugur  
(Kempen media ini tidak 
dilaksanakan secara 
besar-besaran mulai 
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

dan berhasrat mengubah 
tingkah laku (Program 
Kempen Media) 

memahami mesej 
P 94% 96% 92%    

2013.  Oleh itu, tidak 
praktikal dilaksanakan 
kajian penilaian. 

26 Memastikan 
KumpulanSasar 
didedahkan kepada 
media, memahami mesej 
dan berhasrat mengubah 
tingkah laku (Program 
Kempen Media) 

26a. Peratus 
kumpulan sasaran 
yang memahami 
mesej berhasrat 
mengubah 
tingkahlaku 

S  50% 50%    Gugur  
(Kempen media ini tidak 
dilaksanakan secara 
besar-besaran mulai 
2013.  Oleh itu, tidak 
praktikal dilaksanakan 
kajian penilaian. 

P 68% 43% 
▼ 

66%    

27 Meningkatkan liputan 
sekolah menengah yang 
didedahkan dengan 
maklumat berkaitan 
pencegahan HIV/AIDS 

27a. Peratus liputan 
sekolah menengah 
yang dilaksanakan 
aktiviti pendidikan 
kesihatan HIV/AIDs 

S  50% 
 

50% 80% 80% 80%  

P  38%▼ 70% 84% 83%  

28 Meningkatkan liputan 
remaja mempunyai 
pengetahuan berkaitan 
pencegahan HIV/AIDS 

28a. Peratus remaja 
berumur 15-19 tahun 
yang mempunyai 
pengetahuan asas 
(essential knowledge) 
tentang HIV/AIDS 

S  50%- 
60% 

remaja 
berumur 

15-24 
tahun 

23.6% 
(remaja 
berumur 
15 – 24 
tahun) 

30% 
(remaja 
berumur 
15 – 19 
tahun) 

35% 
50%* 

(remaja 
berumur 

15-19 
tahun) 

40% 
50%* 

*Semakan sasaran pada 
2014 

P  23.1%▼ 26.8% 31% 44%▼  
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PROGRAM PERUBATAN 
BAHAGIAN PERKEMBANGAN PERUBATAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

29 Menyediakan 
perkhidmatan 
kepakaran yang 
berkualiti. 

29a. Peratus pengisian 
kepakaran asas di 
hospital pakar minor 
KKM yang disasarkan 

S  55% 65% 70% 68% 68%  

P 50% 74% 65% 67.5% 68%  

30 Menyediakan 
perkhidmatan 
kecemasan yang cekap 
kepada pesakit di 
hospital. 

30a. Peratus ambulan 
yang dihantar dalam 
masa 5 minit bagi respon 
pertama terhadap 
panggilan kecemasan 

S  90% 90% 90% 90% 90%  

P 96.75% 97.0% 96.5% 95.7% 94.4%  

31 Menyediakan 
perkhidmatan yang 
responsif kepada 
pesakit  

31a. Peratus laporan 
perubatan yang selesai 
disediakan dalam 
tempoh yang ditetapkan 
Hospital Negeri dan 
Berpakar  <4 minggu dan 
Hospital Lain < 2 minggu  

S  80% 90% 90% 90% 90%  

P 80.9% 84.3% 90.7% 91.3% 90%  

32 Membangunkan JK 
Pembedahan Selamat 
dan melaksana 
penggunaan Safe 
Surgery Saves Lives 
Checklist di hospital 

32a. Bilangan 
Pembedahan Salah 
dilaksanakan 

S     0 0 Sebelum 2013 tiada 
sasaran secara formal 

P 3 1 2 2 
▼ 

0  

33 Meningkatkan 
kepatuhan kebersihan 
tangan melalui kempen 
dan program latihan  

33a. Peratus hospital 
mencapai kepatuhan 
kadar kebersihan tangan  

S  85% 92% 92% 92% 92%  

P  87.6% 97.7% 92% 99%  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

34 Meningkatkan 
penghasilan pakar 
perubatan  

34a. Bilangan pakar 
perubatan diwartakan 

S  330 340 350 350 450  

P 358 397 493 514 529  

35 Tingkatkan bilangan 
katil ICU berfungsi di 
hospital 

35a. Peratus  katil NICU 
di Hospital Negeri yang 
dibekal dengan 
sekurang-kurang 60% 
peralatan asas NICU 

S    50% 75% 100%  

P    64% 79%  

35 Tingkatkan bilangan 
katil ICU berfungsi di 
hospital 

35b. Bilangan tambahan 
katil ICU berfungsi 

S  10 15 13 15 15  

P  9 17 29 14  

36 Memantau hospital 
yang telah di survey 
oleh badan akreditasi 
dan mendapat 
pengiktirafan penuh (full 
accreditation). 

36a. Peratus Hospital 
yang di survey oleh 
badan akreditasi dan 
berjaya mendapat 
pengiktirafan  persijilan 
akreditasi 

S  85.0% 85.0%    Gugur 

P 79.1% 87.5% 87.5%    
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BAHAGIAN AMALAN PERUBATAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

37 Memproses Perakuan 
Pendaftaran Klinik 
Perubatan Swasta dan 
Klinik Pergigian Swasta 

37a. Peratus perakuan 
pendaftaran yang 
dikeluarkan dalam tempoh 7 
hari bekerja selepas 
penerimaan bayaran fi 
pengeluaran 

S  80% 80% 85% 85% 95%  

P 60% 88% 89% 85% 92%  

38 Memproses lesen 
kemudahan dan 
perkhidmatan jagaan 
kesihatan swasta selain 
klinik swasta  

38a. Peratus lesen yang 
dikeluarkan dalam tempoh  
7 hari bekerja selepas 
penerimaan bayaran fi 
pengeluaran  

S  70% 
 indikator 
dalam 10 

hari) 

75%  
( indikator 
dalam 10 

hari) 

70%  
indikator  
baru dlm 

7 hari 

75% 80%  

P 60% 80% 92.8% 76% 84%  

39 Memberikan 
maklumbalas awal 
mengenai aduan 
terhadap kemudahan 
dan perkhidmatan 
jagaan kesihatan  
swasta  

39a. Peratus maklumbalas 
diberikan dalam tempoh 1 
hari bekerja selepas aduan 
diterima 

S  60% 80%  
( indikator 

3 hari 
bekerja) 

85%  
(indikator 

1 hari 
bekerja) 

85% 90%  

P  91.6% 81.8% 87.8% 91%  

40 Memantau hospital 
yang telah di survey 
oleh badan akreditasi 
dan mendapat 
pengiktirafan penuh (full 
accreditation). 

40a. Peratus pusat 
hemodialisis swasta yang 
dilesenkan 

S    50% 75% 90%  

P    50% 75%  

40b. Peratus JK Penilaian 
Kematian Kebangsaan 
(JPKK) yang ditubuhkan 
dalam 7 hari bekerja, 
setelah Ketua Pengarah 
Kesihatan bersetuju dengan 
keperluan penubuhan JPKK 
tersebut 

S    60% 60% 60%  

P    100%  (1 
kes) 

100%(1 
kes) 
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BAHAGIAN SAINS KESIHATAN BERSEKUTU 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

41 Membangun 
kemahiran dan 
kompetensi dalam 
kalangan Allied Health 
Profesion (AHP) 

41a. Peratus Allied 
Health Personnel (AHP) 
yang dihantar untuk 
latihan Masters/PhD 
dan kepakaran  

S  2.5% 
(formula 

lama) 

23.1% 
(Formula 

Baru) 

14% 
(formula 

baru) 

  Gugur 

P 2.1% 2.1% 
(formula 

lama) 
▼ 

14% 
▼ 

25.4% 
(formula 

baru) 

  

41b. Peratus Allied 
Health Personnel (AHP) 
yang dihantar untuk 
latihan Diploma 
Lanjutan 

S  5% 
(formula 

lama) 

71.1%    Gugur 

P 4.7% 1.2%  
▼ 

68% 
▼ 

   

42 Meningkatkan 
pencapaian pesakit 
strok yang berdikari 

42a. Peratus pesakit 
strok dengan 
peningkatan Aktiviti 
Kehidupan Seharian 
(Activities of Daily 
Living)  secara berdikari 
selepas Intervensi ADL 

S   75% 75% 75% 75%  

P   97% 88.2% 97%  
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BAHAGIAN KEJURURAWATAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

43 Meningkatkan kualiti 
perkhidmatan 
jururawat 

43a. Peratus jururawat 
yang diaudit mencapai 
tahap kepatuhan dalam 
aseptic wound dressing 

S  90% 95% 90% 90% 90%  

P 80% 89.2% 98% 97.8% 91%  

43b. Peratus jururawat 
yang diaudit mencapai 
tahap kepatuhan dalam 
administration of 
intravenous infusion 

S  90% 100% 100% 100% 100%  

P 84.5% 90.9% 97.2% 92.6% 
▼ 

98.0%       

43c. Peratus insiden 
decubitus ulcer 
kalangan pesakit tidak 
ambulan 

S  <3% <3% < 3% <3% <3%  

P    0.58% 1.0%  

43d. Peratus jururawat 
yang diaudit mencapai 
tahap kepatuhan dalam 
blood/blood component 
transfusion 

S  100% 100%    Gugur 

P 95% 92.5%  
▼ 

96.5%    
▼ 

   

44 Pencapaian 
perlaksanaan audit 
kejururawatan di 
Kesihatan Awam 

44a. Peratus jururawat 
yang diaudit mencapai 
tahap kepatuhan dalam 
pemberian suntikan 
imunisasi kanak-kanak 

S  90% 100% 100% 100% 100%  

P 85% 91.8% 95.7% 97% 99%  

44b. Peratus peti sejuk 
vaksin yang diaudit 
mencapai tahap 
kepatuhan dalam 
penjagaan rangkaian 
sejuk 

 

S  90% 100% 100% 100% 100%  

P 84% 93% 94.7% 
▼ 

95%       99%        
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

44 Pencapaian 
perlaksanaan audit 
kejururawatan di 
Kesihatan Awam 

44c. Peratus jururawat 
yang diaudit mencapai 
tahap kepatuhan dalam 
jagaan di rumah ibu 
dan anak lepas bersalin 

S  90% 100%    Gugur 

P 75% 90.5% 93.5% 
 ▼ 

 

   

44d. Peratus jururawat 
dengan kepakaran atau 
post basik yang bekerja 
dalam bidang klinikal 
utama 

S     60% 60% Pengumpulan data 
bermula 2014 

P     47% 

▼ 

 

45 Menyediakan 
Perkhidmatan 
kejururawatan yang 
berkualiti 

45a. Peratus jururawat 
yang mencapai skor 
60% ke atas dalam 
program Mentor-
Mentee 

S  93% 95% 80% 80% 85%  

P 90% 93% 95% 98.2% 96%  

46 Pencapaian 
perlaksanaan audit 
kejururawatan di 
Hospital 

46a. Peratus jururawat 
yang diaudit mencapai 
tahap kepatuhan dalam 
Administration of Oral 
Medication 

S  100% 100% 100%   Gugur 

P 90% 93.7% 
▼ 

98%         98.3%            
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BAHAGIAN TELEKESIHATAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

47 Membolehkan 
perkongsian maklumat 
kesihatan pesakit di 
antara fasiliti 
kesihatan KKM 
melalui MyHIX 

47a. Bil fasiliti kesihatan 
KKM dengan HIS/CIS 
berkongsi maklumat 
kesihatan pesakit 
melalui MyHIX 

S  6 6 6 9 14 Kekal  

P 4 4 
▼ 

4 
▼ 

5                  6                 
▼ 

 

48 Menyediakan 
perkhidmatan myCPD 
kepada anggota 
kesihatan 

48a. Pelaksanaan 
myCPD kepada 9 
kategori anggota 
kesihatan profesional 
dari segi sistem/aplikasi  

S  18 36 47   Gugur  
Penglibatan BTK dalam 
pembangunan MyCPD 
adalah lebih kepada 
penyedian infra (Hardware 
dan Software) sahaja dan 
selepas serahan projek 
kepada pemilik proses 
(CPPP/Bahagian 
Perkembangan Perubatan) 
maka peranan BTK lebih 
kepada pemastian 
kestabilan aplikasi sahaja) 

P 9 18 36 47   

48b. Pelaksanaan 
myCPD kepada 3** 
kategori anggota 
kesihatan profesional 
swasta dari segi 
sistem/aplikasi  

S  100% 100%    Gugur 

P 100% 0%  
▼ 

0% 
▼ 

   

49 Maklumbalas 
diberikan kepada 
pelanggan bagi 
perkhidmatan Tanya 
Pakar Portal 
MyHEALTH 

49a. Peratus 
maklumbalas diberikan 
kepada pelanggan bagi 
perkhidmatan Tanya 
Pakar, Portal My 
HEALTH dalam tempoh 
3 hari bekerja 

S    83% 85% 85% 
80%* 

*Semakan sasaran pada 
2014 

P    85% 80%  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

50 Menyediakan 
kemudahan untuk 
membolehkan 
perkhidmatan pakar 
atas talian 

50a. Bil Hospital KKM 
yang memberi 
perkhidmatan 
Telekonsultasi 

S  43 43    Gugur 

P 43 43 43    

 
BAHAGIAN PERUBATAN TRADISIONAL DAN KOMPLEMENTARI 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

51 Bilangan fasiliti 
kerajaan yang 
menawarkan 
perkhidmatan PT&K. 

51a. Bilangan unit 
Perubatan Traditional & 
Komplementari (PT&K) 
ditubuhkan 

S  2 2 2 2 2 Kekal 

P 2 2 2 2 2  

52 Pengeluaran surat 
sokongan Pengamal 
PT&K Asing  

52a. Peratus 
permohonan surat 
sokongan  bagi 
pengamal warga asing 
dikeluarkan dalam 
tempoh 14 hari 

S  >90% >90% >90%   Gugur 

P 97.4% 97.2% 97.6% 95.4%   

53 Pemeriksaan premis 
yang menawarkan 
perkhidmatan 
Perubatan Tradisional 
dan Komplementari 

53a. Bilangan premis 
Perubatan Traditional & 
Komplementarri 
diperiksa setahun. 

S  750 750 750   Gugur 

P 126 824 915 932   

 
 



LAPORAN PENCAPAIAN PELAKSANAAN PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015 

34 

 

PROGRAM KESELAMATAN DAN KUALITI MAKANAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

54 Mengurangkan 
keracunan makanan 

54a. Peratus episod 
keracunan makanan di 
sekolah  

S  1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 
1.45%* 

Berdasarkan KPI KPK 
2014 

*Semakan sasaran pada 
2014 

P 1.3% 1.4% 1.0% 1.3% 1.49%  

54b. Peratus 
pengurangan 
keracunan makanan di 
PLKN 

S  <10% > 5%    Gugur 
(PLKN ditangguhkan oleh 
YAB Perdana Menteri) 

P 1.4% 12.35% 
▼ 

61.54%     

55 Memastikan industri 
melaksanakan Food 
Safety Assurance 
Programme  

55a. Bilangan 
Pengeluar Makanan 
Yang Mendapat 
Pensijilan Makanan 
Selamat 
Tanggungjawab Industri 
(MeSTI) 

S   400 400 400 400 Berdasarkan KPI KPK 
2014 

P   283 436 530  

56 Memastikan premis 
penjualan adalah 
bersih 

56a.  Peratus premis 
berdaftar diperiksa yang 
didapati bersih 

S  96% 86% 77.8% 70% 
96% 

96% *Semakan sasaran pada 
2014 

P 96% 97% 97% 97% 97.8%  

57 Memastikan makanan 
yang dijual mematuhi 
Akta Makanan 1983 
dan Peraturan-
Peraturan Makanan 
1985 

57a. Peratus makanan 
di pasaran yang 
melanggar Akta 
Makanan 1983 dan 
peraturan-peraturan 
dibawahnya 

S  4% 4% 4% 4% 4% Berdasarkan KPI KPK 
2014 

P 
4% 3% 2.9% 

 
2.8% 3%  
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PROGRAM PENYELIDIKAN DAN SOKONGAN TEKNIKAL 
BAHAGIAN PERANCANGAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

58 Menggubal 1Malaysia Care 
Blueprint 

58a. Bilangan laporan 
1Malaysia Care Blueprint 
Transformasi  Sistem 
Kesihatan 

S   1 1 1 1  

P   0 
▼ 

0 
▼ 

0                 
▼ 

 

59 Menjalankan kajian 
penstrukturan semula sistem 
kesihatan Malaysia 
(menggunakan bajet UPE RM 10 
juta) 

59a. Bilangan laporan 
Kajian penstrukturan 
semula   sistem Kesihatan 
Malaysia  

S   1 1 1 1  

P   0 
▼ 

0 
▼ 

0                      
▼ 

 

60 Memantau kualiti pengkodan 
Klasifikasi ICD10 

60a. Kadar kesilapan 
(error rate) bagi 
pengkodan Klasifikasi ICD 
10 (4 digit) - untuk KKM 
sahaja 

S  <30% <25% <25% < 15% < 10%  

P 31.2% 26.2% 23.9% 22.9% 

▼ 

22.4% (data 
rujukan 

tahun 2013) 
▼ 

 

61 Memantau ketepatan masa 
dalam pengumpulan data bagi 
setiap program di dalam Health 
Information Management System 
(HIMS) 

61a. Peratus 
pengumpulan data 
mengikut jadual pada 15 
(subsistem BAKAS, 
Pergigian dan BPKK) atau 
21 hb yang berikut 

S  >75% >77% >80% >80% >80%  

P 74.9% 69.2% 
▼ 

91% 92% 91%  

62 Menyediakan laporan secara 
berkala 

62a. Bilangan laporan 
disediakan  

S  16 16 16 16 16  

P 21 16 16 16 34  
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BAHAGIAN PERKHIDMATAN KEJURUTERAAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

63 Memastikan pemohon 
mendapat kepuasan 
daripada 
perkhidmatan yang 
disediakan 
berdasarkan piagam 
pelanggan yang 
ditetapkan 

63a. Peratusan lesen 
yang dikeluarkan di 
bawah Akta 304 
mengikut tempoh yang 
ditetapkan  

S  90% 90% 90% 90% 90%  

P 91.7% 92% 97% 90.3% 92.8%  

64 Memastikan air 
minuman yang 
dibekalkan kepada 
orang ramai adalah 
selamat 

64a. Peratusan 
pematuhan E.coli dari 
sampel Bekalan Air 
Awam 

S  99% - 
99.5% 

99% - 
99.5% 

99%-
99.5% 

  Gugur kerana  pencapaian 
telah mencapai hampir 
100% 

P 99.12% 99.39% 99.69% 99.84%   

65 Memastikan 
peralatan/sistem 
kejuruteraan berada 
dalam keadaan baik 
dan sentiasa boleh 
digunakan agar 
perkhidmatan  
kesihatan dapat 
diberikan dengan 
lancar 

65a. Peratusan 
peralatan/sistem 
kejuruteraan mencapai 
uptime bagi 
Kejuruteraan Fasiliti 
dan Kejuruteraan 
Biomedikal 

S  90% 90% 
92% 

90% 
92% 

90% 
92% 

90% 
92% 

 

P  91% 90.8% 92.8% 90%  
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INSTITUSI PENYELIDIKAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

66 Meningkatkan daya 
saingan NIH  

66a Peratus peruntukan 
extramural 

S  ≥10%* ≥ 10%* ≥10%* 10%* 10% 
15%* 

Baru mulai 2014  
(Nota:  dari segi 
penyelidikan & latihan) 
berbanding dengan 
keseluruhan peruntukan) 

P  59% 37% 85.6% 16%  

66b. Peratus penerbitan 
di jurnal antarabangsa 

S  ≥70%** ≥80%** ≥80%** ≥ 80%** ≥ 80%**  

P  86.38% 82% 94.3% 88.3%  

66c. Bilangan 
konsultasi peringkat 
antarabangsa 

S  ≥10%* ≥ 10%* ≥10%* ≥ 10%* ≥10%*  

P  80 78 100 (-36%)64  

67 Memperkasakan 
institutsi  

67a. Peratus bilangan 
anggota profesional 
NIH yang mempunyai 
Masters/PhD 

S  20%*** ≥20%*** ≥20%*** ≥ 20%*** 
≥ 60% 

≥ 25%*** 
≥ 65% 

Baru mulai 2014  
(Nota:  dari segi 
penyelidikan & latihan) 
berbanding dengan 
keseluruhan peruntukan) 

P 8% 43.73% 58% 57.2% 61%  

68 Meningkatkan 
sebaran dan 
penggunaan bukti 
penyelidikan 

68a. Peratus hasil 
projek penyelidikan 
dibentangkan secara 
formal kepada 
stakeholders 

S  ≥70%** ≥70%** ≥70%** ≥70%** ≥75%**  

P  71.25% 
 

94% 100% 100%  

69 Meningkatkan 
persaingan NIH 

69a. Bilangan industri 
membiayai penyelidikan 

S     224 400 
224 

 

P    198 
(base) 

202  

* Peningkatan berbanding tahun sebelumnya 

** Penerbitan di jurnal antarabangsa 
*** anggota professional NIH mengikuti program Masters /PHD 
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PROGRAM PERKHIDMATAN FARMASI 
BAHAGIAN PERKHIDMATAN FARMASI 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

70 Menjamin 
keselamatan rakyat 
melalui pemantauan 
produk berdaftar dan 
kosmetik bernotifikasi 
dalam pasaran 

70a. Biangan pelaporan 
Adverse drug reactions 
(ADR) melebihi norma 
WHO (>200 laporan / 1 
juta populasi) 

S  7,200 7,900    Gugur 

P 7,079 9,385 10,102    

71 Memastikan komplian 
kepada perundangan 
melalui tindakan 
penguatkuasaan yang 
dirancang 

71a. Peratus tindakan 
perundangan berjaya 
diambil ke atas raids 
dibandingkan dengan 
jumlah raid yang 
dilaksanakan 

S  95% 95% 95% 98% 100% 
98% 

 

P 95% 98.2% 99.6% 99.3% 98%  

72 Memantau 
keselamatan ubat-
ubatan dan 
memastikan kesihatan 
dan keselamatan 
rakya 

72a. Pelaporan ADR S   58-65% 
melebihi 

kadar 
norma 
WHO 

65 - 75% 
melebihi 

kadar 
norma 
WHO* 

80% 
melebihi 

kadar 
norma 
WHO* 

90% 
melebihi 

kadar 
norma 
WHO* 

 

P   68.37% 
(10,102 
laporan 

diterima) 

91.22% 
(11,473 
laporan 

diterima) 

116.7% 
(13001 
laporan 

diterima) 

 

73 Menyediakan tenaga 
manusia yang 
mencukupi bagi sektor 
farmasi 

73a. Peratus Institusi 
Pengajian tinggi yang 
diakreditasi 

S  100% 100% 100% 100% 100%  

P 100% 100% 100% 100% 100%  

74 Meningkatkan 
kebolehcapaian 

74a. Bilangan klinik 
kesihatan yang 
menawarkan pilihan 

S  220     Gugur 



LAPORAN PENCAPAIAN PELAKSANAAN PELAN STRATEGIK KKM 2011-2015 

39 

 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

penjagaan kesihatan untuk mendapatkan 
ubat bagi pesakit 
rawatan jangka panjang 
melalui sistem tambah 
nilai perkhidmatan 
farmasi (contoh : pandu 
lalu atau sistem 
temujanji SMS &Ambil 
Telefon & Ambil, Ubat 
melalui pos) 

P 201 386     

74b. Peratus preskripsi 
yang didispens dalam 
tempoh 30 minit 

S  100%     Gugur 

P 97% 96.27%     

74c. Peratus fasiliti 
mencapai simpanan 
stok ubat yang optima 
dalam julat 2 – 3 bulan 

S     30% 35%  

P    28.9% 39.1%  

75 Mengoptimakan 
bekalan ubat-uatan 
kepada pesakit bagi 
meningkatkan 
komplian 

75a. Bilangan preskripsi 
ulangan menggunakan 
Perkhidmatan Tambah 
Nilai (VAS- Value 
Added Service) 

S     1.2 juta 
Rawatan 

1.3 juta 
preskripsi 
ulangan 

Baru dibangunkan 2014 

P     1,514,838  

76 Peratus pesakit 
diabetic  yang 
mengikuti program 
MTAC yang mengikuti 
penggunaan ubat 

76a. Peratus pesakit 
Diabetis yang 
menghadiri MTAC 
mematuhi terapi 
pengubatan 

S    75-80% 80% 

 

80% 
85% 

 

P    81.16% 88.19%  

77 Bilangan yang dilatih 
‘Know Your Medicine 

77a. Bilangan Duta 
Kenali Ubat Anda yang 

S   140 140 140 140  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

Ambassador’ dilatih. 
P   152 183 139  

 

 
PROGRAM KESIHATAN PERGIGIAN 
 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

78 Meningkatkan akses 
kepada perkhidmatan 
kesihatan pergigian 

78a. Bilangan 
penduduk yang 
mendapat 
perkhidmatan 
kesihatan pergigian  
KKM 

S  7,150,000 7,300,000 7,400,000 7,500,000 7,700,000  

P 7,021,932 7,185,817 7,413,939 7,555,938 7,776,624  

78b. Peratus liputan 
perkhidmatan 
kesihatan pergigian 
kerajaan kepada 
penduduk 

S  25% 25% 25% 25% 26%  

P 24.9% 24.8% 25.3% 25.4% 26.2%  

78c. Peratus klinik 
pergigian dengan 
Pegawai Pergigian 
yang tetap (Resident 
Dental Officer) 

S  50% 70% 70% 75% 75%  

P  69.5% 71.5% 74.7% 77%  

100 Meningkatkan akses 
kepada perkhidmatan 
kesihatan pergigian 

78d. Peratus klinik 
pergigian dengan 
perkhidmatan pesakit 
luar setiap hari 

S  30% 50% 50% 60% 60%  

P 19% 48% 54.5% 64.6% 69.8%  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

79 Penjagaan kesihatan 
pergigian yang 
komprehensif untuk 
murid sekolah 

79a. Peratus sekolah 
rendah yang mendapat 
rawatan perkhidmatan 
kesihatan pergigian  

S  98.5% 98.5% 98.5% 98.5% 99%  

P 98.3% 99.3% 99.4% 99.1% 99.5%  

79b. Peratus sekolah 
menengah yang 
mendapat rawatan 
perkhidmatan 
kesihatan pergigian  

S  88% 88% 88% 88.5% 92%  

P 88% 89.2% 91.6% 93% 93.5%  

80 Penduduk yang 
mendapat bekalan air 
awam yang berfluorida 

80a. Peratus Penduduk 
yang mendapat 
bekalan air awam yang 
berfluorida 

S  76% 76% 76.5% 76.5% 78%  

P 76% 76.7% 76.7% 79.5% 76.2%  

81 Meningkatkan taraf 
kesihatan pergigian 
murid sekolah 

81a. Peratus murid 
umur 6 tahun yang 
bebas dari karies 
(Caries free dentition) 

S  35% 35% 35% 35% 35%  

P 32.4% 31.6% 
▼ 

32.03% 
▼ 

34%       34%        

81b. Peratus murid 
umur 12 tahun yang 
bebas dari karies 
(caries free dentition) 

S  65% 65% 65% 65.5% 66%  

P 62.9% 62.8%     64.6% 63.2%    66.5%  

81c. Peratus murid 
umur 16 tahun yang 
bebas dari karies 
(caries free dentition) 

S  53% 53% 53% 53.5% 58.0%  

P 52.4% 55.3% 54.6% 56.1% 55.9%  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

82 Meningkatkan program 
rawatan pencegahan 
klinikal  

82a. Peratus murid 
sekolah rendah 
mendapat rawatan 
fissure sealant 

S  95% 95% 95% 95% 95%  

P 92.3% 94.2%    94%       94.7% 95.9%  

83 Meningkatkan 
penghasilan pakar 
pergigian  

83a. Bilangan pakar 
pergigian klinikal di 
KKM 

 

S  140 160 180 190 200  

P 143 142 161 180 202  

83 Meningkatkan 
penghasilan pakar 
pergigian  

83b. Peratus pesakit 
luar yang mendapat 
rawatan  pergigian 
dalam masa 30min  

S  ≥80% ≥80% ≥ 80% 84% 84%  

P  77.6% 81.9% 85.2% 86.1%  

83c. Peratus murid 
sekolah rendah yang 
selesai mendapat 
rawatan (rendered 
orally fit) 

S  96% 96% 96% 96% 96.5%  

P 95.2% 95.5% 95.9% 
 

95.7% 96.2%  

83d. Peratus murid 
sekolah menengah 
yang selesai mendapat 
rawatan (rendered 
orally fit) 

S  75% 75% 75% 75% 75%  

P 74.7% 76.2% 78.4% 80.3% 83.9%  

84 Meningkatkan 
kesedaran mengenai 
kesihatan pergigian 

84a. Peratus murid 
sekolah rendah yang 
diberi pendidikan 
kesihatan pergigian  

S  95% 95% 95% 95% 96.4%  

P 95.9% 97.30% 97.6% 96.5% 94.20%  
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

84b. Peratus murid 
sekolah menengah 
yang diberi pendidikan 
kesihatan pergigian  

S  42% 42% 42% 42% 42%  

P 37.1% 48.6% 48.1% 49.8% 47%  

84c. Peratus murid 
sekolah rendah yang 
mempunyai status 
orally fit 

 

S  65% 65% 65% 65% 68%  

P 64.9% 66.3% 67.2% 67.5% 61.5% 

▼ 

 

85 Mengukuhkan aktiviti 
pendidikan kesihatan 
oral dan  
kesihatan pergigian 
kendiri 

85a. Peratus murid 
sekolah rendah diberi 
latihan memberus gigi 

S  95% 95% 95.0% 95.0% 96.2%  

P 94.8% 96.5% 97.1% 96.1% 93.8%  
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PROGRAM PENGURUSAN 
BAHAGIAN SUMBER MANUSIA 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

86 Memenuhi jawatan 
kosong bagi skim 
perkhidmatan  terpilih 
di  KMM 

86a. Peratus pengisian 
jawatan kosong bagi 
skim perkhidmatan 
terpilih di KKM 

S    93% 85% 93% Insiatif RMK 10 

P    80.1% 
▼ 

90.7%  

87 Melaksanakan 
penambaikan skim 
perkhidmatan dan 
insentif  

87a. Bilangan skim 
perkhidmatan dan 
insentif yang dikaji 
atau ditambah baik 

S  10 12    Gugur 

P 18 39 27    

88 Mewujudkan struktur 
organisasi yang 
optimum dan mapan 

88a. Jumlah jawatan 
yang diwujudkan 
melalui ABM 

 

S  8,000 8,000    Gugur 

P 11,960 12,367 8,971    

89 Memastikan pegawai 
yang berkelayakan 
berpeluang untuk 
dinaikkan pangkat 

89a. Urusan 
pemangkuan/naik 
pangkat dan bilangan 
pegawai terbabit 

S  370 
(14,500) 

516  
(19,504) 

   Gugur 

P 489             
(18,685 

Pegawai) 

412 417  
▼ 

   

90 Menyedia dan 
melaksanakan Pelan 
Strategik Sumber 
Manusia KKM 

90a. Pelan Strategik 
yang komprehensif 
sebagai panduan bagi 
pengurusan sumber 
manusia di KKM 
disediakan dan 
dilaksanakan  

 

S  100% 100%    Gugur 

P 100% 100% 100%    
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

91 Pelaksanaan 
pengurusan keutuhan                        
di peringkat 
Kementerian 
Kesihatan Malaysia 
(KKM) 

91a. Mengadakan 
Mesyuarat JKK kepada 
JK Tadbir Urus (JKTU) 
bagi tujuan 
pemantauan  

S  3 3    Gugur 
Digugurkan berikutan 
perpindahan fungsi Unit 
Tatatertib ke Unit Integriti 
melalui Waran 
Perjawatan Bil S214 
tahun 2013 berkuatkuasa 
mulai 1 Ogos 2013. 
Perubahan ini adalah 
selaras dengan Pekeliling 
Perkhidmatan Bil. 6 
Tahun 2013 : Penubuhan 
Unit Integriti di Semua 
Agensi Awam. 

P 3 3 3    

 
 

 

 

 

BAHAGIAN KHIDMAT PENGURUSAN 

Ko
d 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

92 Peningkatan akses kepada 
sumber maklumat 
perubatan dan kesihatan 
melalui Portal Virtual 
Library 
 

92a. Peratus peningkatan 
penggunaan 
anggota KKM yang akses 
kepada Portal Virtual 
Library 

S  10% 
(Peningkatan 
10% setiap 

Tahun) 

20% 
(peningkat

an 10% 
setiap 
tahun ) 

30 % 
(Peningkata

n 10% 
setiap 
tahun) 

40%  
(Peningkatan 
10% setiap 

tahun) 

50%  
(Peningkat

an 10% 
setiap 
tahun) 

 

P  Base - 
19,278 

pengguna 

23,283 
(20.77%) 

29,543  
(26.8%)  

 

33101 
pengguna 

(12%) 

 

93 Pengukuhan kandungan 
tempatan (koleksi KKM) 
dan atas talian (langganan)  
Portal Virtual Library 

93a. Bilangan Pangkalan 
data atas talian dilanggan 

S  2 3 4 5 5  

P 2 2 4 4 4  
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BAHAGIAN PERKHIDMATAN KEWANGAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014  232015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

94 Menguruskan tabung 
bantuan perubatan 
(TBP)  

94a. Peratus membuat 
keputusan terhadap 
permohonan lengkap TBP 
dalam tempoh 14 hari daripada 
permohonan diterima 

S  90% 92%    Gugur 

P 90.5% 81.17% 100%    

95 Melaksanakan Skim 
Perlindungan Insuran 
Kesihatan Pekerja 
Asing (SPIKPA) 

95a. Peratus pekerja asing 
yang sah dilindungi di bawah 
polisi insuran Skim Kemasukan 
Hospital dan Pembedahan 
Pekerja Asing (SKHPPA) 

S  80% 85%    Gugur 

P  86.70% 139%    

 
 
BAHAGIAN PEROLEHAN DAN PENSWASTAAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

96 Mengurus 
perolehan 

96a. Peratus bilangan tender 
diputuskan oleh Lembaga 
Perolehan Kementerian 
Kesihatan (LPKK) dalam 
tempoh 30 hari selepas laporan 
penilaian teknikal dan pra-
tender daripada Bahagian dan 
JKN diterima 

S  90% 90%    Gugur 

P 100% 

 

100% 100%    

96b. Peratus dokumen kontrak 
ditandatangani dalam tempoh 4 
bulan selepas Surat Setuju 
Tawaran (SST) dikeluarkan  

S  90% 90%    Gugur 

P 98% 80%  
▼ 

95.1%    
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BAHAGIAN PENGURUSAN LATIHAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

97 Menghasilkan ASKB / 
Paramedik yang 
terlatih bagi memenuhi 
keperluan sumber 
manusia kesihatan di 
peringkat KKM  

97a. Peratus  graduan 
pelatih 
ASKB/Paramedik 
berbanding dengan 
pengambilan  

S  95% 95%    Gugur 

P 98.2% 91.5% 95%    

97b. Peratusan 
pengajar yang 
mempunyai Ijazah 
Pertama yang 
berkaitan 

S  85%     Gugur 

P 80% 100%     

97c. Perancangan 
mengkaji semula 
keseluruhan Latihan 
Pra Perkhidmatan 
peringkat Diploma - 
Bilangan makmal untuk  
menyiapkan kurikulum 
baru latihan pra-
perkhidmatan 

S  9     Digugurkan kerana kajian 
semula kurikulum 
mengambil masa 5 tahun 

P 9 9     

97d. Perancangan 
mengkaji semula 
Latihan Pra-
perkhidmatan peringat 
sijil 

S  2 disiplin     Digugurkan kerana kajian 
semula kurikulum 
mengambil masa 5 tahun 

P  2 disiplin     

98 Membangunkan bakat 
modal insan di KKM 
(Talent Development) 

98a. Kursus Jangka 
Panjang  
Peratus yang 
ditawarkan berbanding 
dengan jumlah tempat / 
slot yang disediakan 

S  95% 95%    Digugurkan kerana kajian 
semula kurikulum 
mengambil masa 5 tahun 

P 90% 94.10% 89%  
 ▼ 
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Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

98 Membangunkan bakat 
modal insan di KKM 
(Talent Development) 

98b. Kursus Jangka 
Sederhana  
[Kursus Pengkhususan 
(Pos Basik)] 
Mengkaji kursus 
Pengkhususan 
(Posbasik) untuk dinaik 
taraf kepada Advance 
Diploma 

S  8     Digugurkan kerana kajian 
semula kurikulum 
mengambil masa 5 tahun 

P 5 8     

99 Menyediakan biasiswa 
bagi Pegawai 
Perubatan KKM untuk 
mengikuti Program  
latihan kepakaran   

99a. Peratus pegawai 
perubatan yang 
ditawarkan latihan 
kepakaran berbanding 
dengan jumlah tempat 
(slot) yang disediakan 

S    76% 80% 80% Insiatif RMK 10 

P 99.5% 
(647/650) 

91.9% 
(735 /800) 

88.3% 
(706/800) 

75.5% 
(755/1000) 

85.2% 
(852/1000) 

 

100 Merancang dan 
melaksana Training 
Road Map bagi AHP 

100a. Bilangan 
Anggota Sains 
Kesihatan Bersekutu 
(ASKB) yang melapor 
diri selepas mengikuti 
Program 
Pengkhususan / 
Diploma Lanjutan pada 
tahun semasa 

S    3,843 3,900 3,900 Insiatif RMK 10 

P 3,070 3,416 3,776 3,995 4,540  
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BAHAGIAN DASAR HUBUNGAN ANTARABANGSA 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

101 Liberalisasi Sektor 
Kesihatan 

101a. Perkhidmatan 
hospital swasta 

S   100%    Gugur 

P   100%    

101b. Kemasukan 
pakar perubatan dan 
pakar pergigian warga 
asing  

S   100%     Gugur kerana telah 
mencapai sasaran 
2012 

P   100%    

101c. Pegangan ekuiti 
asing bagi klinik pakar 
perubatan dan klinik 
pakar pergigian secara 
stand alone 

S   100%    Gugur kerana telah 
mencapai sasaran 
2012 

P   100%    

102 Mempromosi dan 
membangunkan 
industri farmaseutikal 
tempatan 

102a. Pertumbuhan 
eksport produk 
farmaseutikal 

S  Peningkat

an 8% 
Peningkatan  

8% 
Peningkatan  

8% 
6.0% 8% 10%  

P  Peningkat

an 11%     
8.9% 

Penurunan 
4.5% 

▼  1.95% 

Penurunan 

1.2% 
▼0.97% 

8.85%  
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BAHAGIAN PEMBANGUNAN KOMPETENSI 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

103 Menilai kompetensi 
secara berterusan 
melalui Penilaian Khas 
Kompetensi bagi 
mengenalpasti 
penyandang gred lebih 
tinggi 

103a. Jumlah peserta 
yang hadir latihan 
berasaskan 
kompetensi (CBT) 
kepada  Pen. Pegawai 
Tadbir (PPT) 

S  360     Gugur  
Kaedah asal - "PTK" tidak 
lagi relevan dan 
dimansuhkan 

P 220 348     

103b. Jumlah peserta 
yang hadir latihan 
berasaskan 
kompetensi (CBT) 
kepada Pembantu 
Tadbir (P/O) dan PT 
Kewangan  

S  120     Gugur  
Kaedah asal - "PTK" tidak 
lagi relevan dan 
dimansuhkan 

P 220 121     

104 Melaksanakan Program 
Pembangunan Potensi 
melalui Pusat 
Pembangunan Potensi 
(PDC), Pembangunan 
Profesional Berterusan 
(CPD), Latihan 
Berasaskan 
Kompetensi (CBT) dan 
Kaedah Lain yang 
bersesuaian bagi 
penjawat berprestasi 
tinggi 

104a. jumlah siri 
latihan yang dijalankan 
dan jumlah calon 
prestasi tinggi gred 36, 
38, 40, 52 dan 54 yang 
dilatih 

S  70     Gugur  
Dasar berubah 

P  73     
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BAHAGIAN PEMBANGUNAN  

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

105 Melaksana penilaian 
impak dan outcome 
projek kesihatan 

105a. Bilangan 
penilaian impak dan 
outcome projek 
kesihatan yang 
dilaksanakan  

S  5 9 15 15 15  

P 1 5 33 16 33  

106a. Peratus 
kemajuan 
pembangunan 
perlaksanaan projek 
dalam binaan 
(sakit/lewat 
/bermasalah) 

S  100% 100% 100% 100% 100%  

P  96.8% 97.8% 96.8% 99.2%  

106b. Peratus projek 
sakit dan lewat jadual 
yang dilawat oleh 
pasukan pemantauan 

S  100% 100%    Digugurkan kerana telah 
dimaksukan dalam SKT 
Bahagian dan telah 
mencapai melebihi sasaran 

P  100% 101.5%    

106 Memantau 
perlaksanaan projek 
kesihatan  

106c. Peratus projek 
siap dalam tempoh 
kecacatan yang 
dilawat oleh pasukan 
pemantauan  

S  100% 100%    Digugurkan kerana telah 
dimaksukan dalam SKT 
Bahagian dan telah 
mencapai melebihi sasaran 

P  133.3% 116%    

107 Memastikan bajet 
pembangunan 
dibelanjakan dalam 
tahun semasa 

107a. Peratus Bajet 
Pembangunan di 
Belanjakan 

S  95% 95% 95% 95% 95%  

P  99% 95.32% 97.8% 92.4%  

108 Perolehan tanah 
/bangunan dalam 
tempoh RMK10 

108a. Peratus 
perbelanjaan dalam 
perolehan 
tanah/bangunan 

S  100% 100%    Gugur 

P 99.8% 100% 95%    
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BAHAGIAN PENGURUSAN MAKLUMAT 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

109 Meningkatkan bilangan 
fasiliti KKM yang 
mempunyai rangkaian 
dengan sistem 
rangkaian integrasi 
1GovNet 

109a. Bilangan fasiliti 
KKM yang mempunyai 
rangkaian dengan 
sistem rangkaian 
integrasi 1GovNet 

S  995 2,000 3,000 3,000 4,419 Baru 

Walaubagaimanapun bagi tahun 

2015, terdapat perubahan 

sasaran iaitu tiada sasaran 

diletakkan kerana:- 

1. Fokus tahun 2015 adalah 
mengoptimum penggunaan 
talian sedia ada. 

2.  Aktiviti konsolidasi/ naiktaraf/ 
turuntaraf/pembatalan talian 
sedang digiatkan. 

3. Mana-mana permohonan baru 
akan dipertimbangkan 
mengikut keutamaan setelah 
ada penjimatan kos diperolehi 
dari aktiviti konsolidasi/ 
naiktaraf/ turuntaraf/ 
pembatalan. 

4. Klinik Desa yang belum 
mempunyai connectivity 
1Gov*Net kini berkedudukan 
priority yang terendah dalam 
senarai pertimbangan 
permohonan. 

5. Untuk tempoh mendapat 
kelulusan permohonan baru 
1Gov*Net, fasiliti yang 
bersedia dibolehkan 
memohon kebenaran 
mengguna broadband dari 
BPM. 

P  1,156 2,319 2,850 2,919  
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BAHAGIAN AKAUN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

110 Pelaksanaan 
Perakuanan Akruan 

110a. Peratus 
pelaksanaan 
perakaunan akruan 

S      Pelaksanaan 
perakaunan 
akruan hanya 
akan 
dilaksanakan 
pada tahun 
2015 seperti 
yang 
dimaklumkan 
oleh Jabatan 
Akauntan 
Negara 
Malaysia 

Kekal 

P       

 

 
 
 
BAHAGIAN KAWALAN PERALATAN PERUBATAN 

Kod 
No 

Pelan Tindakan Indikator    2010 2011 2012 2013 2014 2015 Catatan 2014 
S = Sasaran 
P = Pencapaian 

111 Mengeluarkan Sijil 
Jualan Bebas dan Sijil 
Pengilangan 

111a. Peratus sijil yang 
dikeluarkan dari jumlah 
yang dipohon 

S  90.9% 

 

    Gugur  
Bahagian telah keluarkan 
dari KKM dan menjadi 
satu badan berautonomi 

P 94.6% 163.6%     

 
 


